



Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

email: pnl@cdep.ro

INTERPELARE

Ho. 254503/24.11.2015

Adresată: Domnului Vlad Alexandrescu, Ministrul Culturii

De către: Deputat Ioan Tămâian, Circumscripția electorală nr. 34, Sibiu, Colegiul Uninominal nr. 1, Sibiu, Grupul Parlamentar PNL, Membru al Comisiei pentru cultură, arte, mijloace de informare în masă

Obiectul interpelării: probleme stringente care necesită rezolvare de urgență

Stimate Domnule Ministru,

Am venit astăzi la tribuna Palamentului pentru a vă semnala o serie de probleme aflate în jurisdicția Ministerului Culturii.

Ați declarat săptămâna trecută că aveți în vedere elaborarea unui Cod al patrimoniului național. Elaborarea se impune chiar în regim de urgență, pentru a se asigura cadrul legal și instituțional pentru evaluarea, protejarea și păstrarea patrimoniului cultural național. Este nevoie de luarea de măsuri concrete în ceea ce privește patrimoniul românesc care a fost până acum victima lipsei de dialog între autorități, al conflictelor de interese sau chiar a dezinteresului total. Nu a existat o analiză sistematică a modificărilor la care au fost supuse zonele protejate și nu s-a înțeles că patrimoniul poate deveni un motor de dezvoltare economică durabilă și din aceste motive vă rog să-mi comunicați termenul de elaborare a acestui proiect.

O altă chestiune delicată pe care vreau să v-o aduc în atenție o reprezintă <<extinderea prerogativelor Comisiei Naționale a Monumentelor Istorice, în sensul de a avea drept de veto împotriva autorizării unor construcții în zonele de protecție a monumentelor aflate în patrimoniul național>>, așa cum rezultă din programul de guvernare. Trebuie să aflăm, care este termenul concret pe care-l estimați în ceea ce privește rezolvarea situațiilor cu care se confruntă tot mai multe clădiri de patrimoniu, care se află în apropierea zonelor unor proiecte de dezvoltare imobiliară (mall-uri, ansambluri rezidențiale etc) de mare anvergură. Se știe, respectivele clădiri de patrimoniu sunt amenințate cu demolarea, în urma lăsării lor, intenționat, într-o stare de degradare.

Aveți pe agenda d-voastră luarea unei serii de măsuri prin care să se acorde sprijin tehnic pentru deținătorii de imobile de patrimoniu, măsuri fiscale care să stimuleze conservarea acestora și implicit măsuri de sancționare severă pentru abandonul sau distrugerea patrimoniului?

Vă întreb, domnule Ministru, referitor la finalizarea lucrărilor la monumentul Marii Uniri de la 1 decembrie 1918 de la Alba Iulia care ar însemna concretizarea eforturilor și demersurilor a foarte multi patrioți din Alba Iulia și din întreaga țară, să-mi răspundeți dacă estimați ca până pe data de 1 Decembrie 2018 se vor finaliza lucrările la acest monument, incluzând perioada de timp pentru o nouă selecție a proiectelor artiștilor din toate filialele Uniunii Artiștilor Plastici din țară, o jurizare corectă și construirea efectivă a monumentului.

Aștept răspuns în scris.

Cu deosebit respect,

Deputat PNL Ioan Tămâian

Membru al Comisiei pentru cultură, arte, mijloace de informare în masă

Ioan Tămâian